



МОЛОДЁЖНЫЙ ВЕСТНИК  
СОКОЛЬСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО  
КОЛЛЕДЖА «ЮНОСТЬ»

№ 9, 2016-17 УЧЕБНЫЙ ГОД

Чтобы быть хорошим педагогом, нужно любить то,  
что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь.

*В. Ключевский.*

## ПИОНЕР—ВСЕМ РЕБЯТАМ ПРИМЕР



## **Всесоюзной пионерской организации – 95 лет!**

**Вряд ли найдется в России хоть один человек, который не знал бы, кто такой пионер. Современная молодежь, конечно же, видела фотографии своих мам, пап, бабушек и дедушек в пионерских галстуках и форменной одежде. Но с чего все началось?**

**19 мая 1922 года** была создана первая пионерская организация, с 1926 года названная Всесоюзной пионерской организацией имени В.И.Ленина

После Октябрьской революции во многих городах Советского Союза стали возникать детские организации, группы и объединения. Компартия поручила комсомолу создать единую детскую коммунистическую организацию.

19 мая 1922 года Вторая Всероссийская конференция комсомола приняла решение о повсеместном создании пионерских отрядов. И в октябре того же года 5-й Всероссийский съезд РКСМ постановил объединить все пионерские отряды, организованные в разных городах СССР, в детскую коммунистическую организацию «Юные пионеры имени Спартака».

В 1924 году пионерской организации было присвоено имя В.И.Ленина. А после VII-го съезда комсомола в 1926 году, на котором было принято постановление о переименовании РКСМ в ВЛКСМ, пионерская организация стала именоваться «Всесоюзная пионерская организация имени В.И.Ленина».

Целью пионерской организации являлась:

Подготовка детей школьного возраста к вступлению в ВЛКСМ, а затем в ряды Коммунистической партии.

### **Символы пионерии:**



Пионерский галстук был символом принадлежности к пионерской организации, частица знамени пионерской организации. Три конца галстука символизировали нерушимую связь трех поколений: коммунистов, комсомольцев, и пионеров. **Пионерский значок** был описан в Положении о детских коммунистических группах имени Спартака (старое название пионеров). 28 августа 1923 года: на красном развевающемся флаге изображены серп и молот, горящий костер, девиз "Будь готов!". Значок изменялся ещё 6 раз. Окончательный вариант был принят в

1962 году.



**Пионерский салют** - это приветствие пионеров. Поднятая чуть выше головы рука демонстрировала, что пионер ставит общественные интересы выше личных. Его отдавали у памятников В. И. Ленину, обелисков павшим героям, при сдаче рапорта, при ответе на девиз, при смене караула у знамени, на линейке.

**Пионерский горн** созывал пионеров сигналами: «Слушайте все», «Сбор», «На знамя», «Походный марш», «На линейку», «Тревога» и некоторые другие. Горнист отряда - это было ответственное пионерское поручение, он должен был уметь выполнять строевые приемы с горном и подавать сигналы.



**Барабан** сопровождал строй во время походов, шествий, парадов. Барабанщик отряда (его, как и горниста, избирал сбор или совет отряда) должен был уметь выполнять строевые приемы, исполнять «Марш», «Дробь».

**Пионерское знамя**—это красное полотнище, на котором были изображены пионерский значок и девиз «К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов!». К главному знамени Всесоюзной пионерской организации были приколоты два Ордена Ленина.



Девиз пионерской организации 1921 год – «Будь готов!»  
1980-е годы – «За Родину, добро и справедливость!»



## Будь готов! Всегда готов!

Накануне праздника мы попросили наших преподавателей и родителей, которые были пионерами поделиться своими воспоминаниями о пионерской организации. Вот лишь некоторые из их впечатлений:

*В пионеры принимали (посвящались) в 3-4 классах, сначала «лучшие», активисты, отличники.*

*Обязательным атрибутом был красный галстук - символ, того что ты пионер.*

*Сбор металлом, макулатуры, игра «Зарница», конкурсы чтецов, «тимуровская работа», посадка деревьев, помошь старшим.*

*Каждый класс являлся отрядом. Внутри класса были звенья, выбирался звеньевой. Сама школа была пионерской дружиной.*

*В школе каждый год выбирался класс, которому давалось звание правофлангового отряда.*

*Чтобы стать правофланговым отрядом, нужно было быть самыми, самыми лучшими.*

**В апреле мы провели опрос студентов первого курса.**

**Что современные юноши и девушки знают о пионерии?**

1. По образцу какого движения создано пионерское движение?

А) дореволюционного

Б) Спартанского

В) Скаутского

2. Пионерский девиз звучит как...

А) Будь здоров!

Б) Будь коммунистом!

В) Будь готов!

3. Во сколько лет можно было вступить в пионерскую организацию?

А) с 9 до 14 лет.

Б) с 7 до 16 лет.

В) с 14 до 18 лет.

4. Как называли пионеров, помогающим пожилым людям и инвалидам?

А) Тимуровцы

Б) Молодцы

В) Ленинцы

5. Какой главный атрибут пионера?

А) Зеленый галстук

Б) Нагрудный значок

В) красный галстук

По результатам опроса выяснилось, что :

**-52%** респондентов знают, что пионерское движение было создано по образцу скаутского движения,

**-86%**. знакомы с девизом пионеров «Будь готов!»,

-всего **21%** опрошенных известно, что в пионерской организации состояли школьники в возрасте от 9 до 14 лет,

**-74%** знают, кто такие тимуровцы,

**-100%** ответили, что именно красный галстук был символом пионерии.

# Пионеры-герои

Пионеры-герои — советские пионеры, совершившие подвиги в годы становления Советской власти, Великой Отечественной войны.

Образы пионеров-героев активно использовались в Советском Союзе как примеры высокой морали и нравственности. Официальный список «пионеров-героев» был оформлен в 1954 году с составлением Книги почёта Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Наиболее известны 7 пионеров-героев времен Великой Отечественной войны.



**Валя Котик** родился в крестьянской семье в селе Хмелёвка Шепетовского района в Каменец-Подольской области Украины. Эта территория была оккупирована немецкими войсками. Когда началась война, Валя только перешел в шестой класс. Однако подвигов совершил немало. Вначале он вёл работу по сбору оружия и боеприпасов, рисовал и расклеивал карикатуры на гитлеровцев. Потом подростку доверили более значимую работу. На счету мальчика работа связным в подпольной организации, несколько боев, в которых он был дважды ранен, разрыв телефонного кабеля, по которому осуществлялась связь захватчиков со ставкой Гитлера в Варшаве. Мальчик был смертельно ранен в бою за город Изяслав 16 февраля 1944 года. Спустя 14 лет ему присвоили звание Героя Советского Союза. Кроме того, он удостоен Ордена Ленина, Ордена Отечественной войны I степени и медали «Партизану Отечественной войны» II степени.

Когда началась война, **Петру Клыпе** шел пятнадцатый год. 21 июня 1941 года Петя смотрел кино в Брестской крепости. Там было особенно людно. Вечером Петя решил не возвращаться домой, а переночевать в казармах вместе с Колей, а наутро мальчики собирались отправиться на рыбалку. Они еще не знали, что проснутся среди грохочущих взрывов, видя вокруг себя кровь и смерть... Штурм крепости начался 22 июня в третьем часу ночи. Мальчик тут же схватился за винтовку. Он справился с волнением и во всем помогал старшим товарищам. В следующие дни обороны Петя ходил в разведку, таскал боеприпасы и медицинские препараты для раненых. Все время рискуя жизнью, Петя выполнял трудные и опасные задания, участвовал в боях и в то же время был всегда весел, бодр.



**Вилор Чекмак** к началу войны только закончил 8 классов. У мальчика было врожденное заболевание сердца, несмотря на это, он пошел на войну. 15-летний подросток ценой своей жизни спас Севастопольский партизанский отряд. 10 ноября 1941 года он был в дозоре. Парень заметил приближение врага. Предупредив отряд об опасности, он один принял бой. Вилор отстреливался, а когда кончились патроны, подпустил врагов к себе и подорвал себя вместе с фашистами гранатой. Его похоронили на кладбище ветеранов ВОВ в поселке Дергачи под Севастополем.





**Аркадий Каманин** был самым молодым лётчиком Второй мировой войны. Он начал летать, когда ему было всего 14 лет. Это совсем не удивительно, учитывая, что перед глазами у мальчика был пример отца - известного летчика и военачальника Н. П. Каманина. Аркадий родился на Дальнем Востоке, а воевал впоследствии на нескольких фронтах: Калининском - с марта 1943 г.; 1-ом Украинском - с июня 1943 г.; 2-ом Украинском - с сентября 1944 г. Мальчик летал в штабы дивизий, на командные пункты полков, передавал питание партизанам. Первую награду подростку вручили

в 15 лет — это был орден Красной Звезды. Аркадий умер в 18 лет от менингита. За свою, пусть и короткую, жизнь он совершил более 650 вылетов и налетал 283 часа.

Еще один юный Герой Советского союза — **Леня Голиков** — родился в Новгородской области. Когда пришла война, он окончил семь классов. Леонид был разведчиком 67 отряда четвёртой ленинградской партизанской бригады. Он участвовал в 27 боевых операциях. На счету Лени Голикова 78 убитых немцев, он разрушил 2 железнодорожных и 12 шоссейных мостов, 2 продовольственно-фуражных склада и 10 автомашин с боеприпасами. Кроме того, он был сопровождающим обоза с продовольствием, который везли в блокадный Ленинград. Особенно известен подвиг Лени Голикова в августе 1942 года. 13 числа он возвращался из разведки от шоссе «Луга—Псков», неподалёку от деревни Варницы Стругокрасненского района. Мальчик бросил гранату и подорвал машину с немецким генералом. Погиб юный Герой в бою 24 января 1943 года.



**Володя Дубинин** погиб в 15 лет. Пионер-герой был членом партизанского отряда в Керчи. Вместе с еще двумя ребятами он носил боеприпасы, воду, питание партизанам, ходил в разведку.

В 1942 году мальчик вызвался помочь взрослым товарищам — саперам. Они разминировали подходы к каменоломням. Произошел взрыв — подорвалась мина, а вместе с ней один из саперов и Володя Дубинин. Мальчика похоронили в ратской могиле партизан. Его посмертно наградили орденом Красного Знамени.

В честь Володи назвали город, улицы в нескольких населенных пунктах, сняли фильм и написали две книги.

**Марат Казей** был в 13-летнем возрасте, когда умерла его мать, а они с сестрой пошли в партизанский отряд. Маму, Анну Казей, в Минске немцы повесили за то, что она прятала у себя раненых партизан и лечила их.

Сестру Марата, Ариадну, пришлось эвакуировать — девочка отменила обе ноги, когда партизанский отряд выходил из окружения, и их пришлось ампутировать. Однако мальчик отказался от эвакуации и остался в строю. За смелость и отвагу в боях его наградили орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями «За отвагу» (раненый, поднял партизан в атаку) и «За боевые заслуги».

Юный партизан погиб, подорвавшись на гранате. Мальчик сам подорвал себя, чтобы не сдаваться в плен и не навлечь беду на жителей близлежащей деревни.



# **Торжественное обещание (клятва) пионера**

Я, (фамилия, имя), вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю: горячо любить и беречь свою Родину, жить, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия, всегда выполнять Законы пионеров Советского Союза».

## **Законы пионеров**

### **Редакция 1967 года:**

- Пионер предан Родине, партии, коммунизму.
- Пионер готовится стать комсомольцем.
- Пионер держит равнение на героев борьбы и труда.
- Пионер чтит память павших борцов и готовится стать защитником Родины.
- Пионер настойчив в учении, труде и спорте.
- Пионер — честный и верный товарищ, всегда смело стоит за правду.
- Пионер — товарищ и вожак октябрят.
- Пионер — друг пионерам и детям трудящихся всех стран.

### **Редакция 1986 года:**

- Пионер — юный строитель коммунизма — трудится и учится для блага Родины, готовится стать её защитником.
- Пионер — активный борец за мир, друг пионерам и детям трудящихся всех стран.
- Пионер равняется на коммунистов, готовится стать комсомольцем, ведёт за собой октябрят.
- Пионер дорожит честью своей организации, своими делами и поступками укрепляет её авторитет.
- Пионер — надёжный товарищ, уважает старших, заботится о младших, всегда поступает по совести и чести.